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1. Con riferimento all’acquisizione a titolo gratuito di una immobilizzazione, quale delle seguenti affermazioni è FALSA:
· L’iscrizione nell’attivo avviene comunque
· Il valore deve essere stimato e iscritto nell’attivo
· Si rileva una sopravvenienza attiva nel conto economico al netto di eventuali oneri di inserimento
· L’iscrizione in bilancio può essere omessa con il consenso del collegio sindacale

2. L’acquisto di partecipazioni in società controllate:
· è possibile, senza limiti e cautele
· è vietato
· è previsto con gli stessi limiti e cautele dell’acquisto di azioni proprie
· è previsto con gli stessi limiti e cautele per l’acquisto di azioni proprie ma non prevede la  loro collocazione nel passivo in una riserva del patrimonio netto

3. La riforma del bilancio (Dlgs 139/15) prevede, rispetto alle azioni proprie, il loro inserimento:
· nell’attivo a correzione dei crediti verso soci 
· nell’attivo tra le partecipazioni in controllanti 
· nel passivo ad incremento dei risconti passivi
· nel passivo in una riserva a riduzione del patrimonio netto

4. Secondo il DLgs 139/2015, proventi e oneri straordinari:
1. possono essere iscritti a stato patrimoniale solo se riferiti ad eventi inusuali, eccezionali e non ricorrenti
1. devono essere iscritti nella macroclasse E del conto economico
1. non sono più previsti in un’area autonoma del conto economico pertanto devono essere iscritte all’interno delle altre macroclassi
1. nessuna delle precedenti affermazioni è vera

5. Se, nella transizione dalla valutazione al costo alla valutazione al patrimonio netto, emerge un maggior valore del primo rispetto al secondo, la causa può essere attribuibile a:
· buon affare
· minusvalenze latenti su beni
· avviamento
· tutte le precedenti

6. Secondo l'art. 102, comma 6, del TUIR, i costi di manutenzione considerati ordinari secondo il disposto del codice civile
· sono deducibili nell'esercizio di sostenimento del costo
· sono capitalizzati ad incremento del costo del bene a cui si riferiscono e sono ammortizzati fiscalmente con esso
· sono deducibili nella misura del 5% del costo dei beni strumentali ammortizzabili esistenti all’inizio dell’esercizio
· sono accantonati in apposito fondo, nella misura del 5% del costo dei beni strumentali a cui si riferiscono


ESERCIZIO 2
Si richiede di rappresentare gli effetti delle seguenti operazioni nei bilanci interessati:
La Alfa S.p.A acquista una partecipazione del 70% nella società Beta S.p.A. in data 31/12/X1 pagandola 200.000 euro. Il bilancio della società Beta presenta un patrimonio netto di 200.000 euro. Gli amministratori, decidendo di valutare la partecipazione con il metodo del patrimonio netto, convengono che le eventuali eccedenze del costo rispetto al netto trovano giustificazione, per il 2/3 in specifiche immobilizzazioni della controllata ammortizzate su cinque anni, per l’altro 1/3 nelle sue prospettive future di reddito. La rettifica inizia l’anno successivo all’acquisto Si riporti la registrazione dell’acquisto e si proceda alla rappresentazione nello stato patrimoniale dell’operazione al 31/12/X1 e 31/12/X2, senza considerare gli effetti derivanti dai redditi della partecipata.
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i dati

partecipazione 70% in Beta

31.12.x1 costo di acquisto 200.000,00   

PN di Beta 200.000,00   

quota di PN 140.000,00   

maggior valore del costo 60.000,00     

maggior valore delle immob 40.000,00    

avviamento 20.000,00    
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D A

Partecipazioni 200.000,00   

Banca c/c 200.000,00   

es. X2

ammortamento immobilizzazioni 8.000,00       

ammortamento avviamento ai sensi 

dell'art. 2426, comma 1, punto 6 2.000,00       

svalutazione X1

10.000,00     

SP

X1 X2

ATTIVO

B) Immobilizzazioni

III - Immobilizzazioni finanziarie

1) partecipazioni in:

a) imprese controllate;

200.000        190.000       


